
Nagy-Küküllő
„ Nyelvében él a nemzet.” - Gróf Széchenyi István

XIV. ÉVFOLYAM
5. SZÁM
2020. MÁJUS
MEGJELENIK
HAVONTA

KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HAVILAP – INGYENES, MERT MEGFIZETHETETLEN

A lap megjelenését 
támogatja:

C.I.Bratianu út 32 szám
Millennium-Ház

551003 Medgyes
Szeben megye

Tel/fax:0269 832 657
www.medgyes.ro

2. oldal

RMDSZ hírek

3. oldal
Magyarországi 

segítség nyújtás

4. oldal 

II. Géza magyar király

5. oldal 

II. Géza magyar király

6. oldal 
Milyen szabályok 
szerint élünk majd 

május 15. után? 

7. oldal 

Lakossági kérdések

8. oldal  

Enyhébb korlátozások

Felelősségteljes döntésekre 
van szükség úgy a parlament 
mind a kormány részéről, 
ezért az RMDSZ képviselői 
és szenátorai megszavazták 
a készenléti állapotot szabá-
lyozó kormányhatározatot. Bár 
az elmúlt időszakban számos 
olyan intézkedést hozott a 
kormány, amelynek a jogalapja 
és a segítő szándéka megkér-
dőjelezhető, az RMDSZ úgy 
értékeli, hogy ebben a járvány-
helyzetben egy nagyobb méretű 
politikai instabilitás csak tovább 
ront a jelenlegi állapotokon. Az 

együttes plénum vitáján Cseke Attila és Benedek Zakariás frakcióvezetők ismertették az RMDSZ 
álláspontját.
A Szövetség csoportja elfogadhatatlannak tartja, hogy a kormány még nem dolgozta ki a gazdaság 
fellendítését célzó konkrét intézkedéscsomagot. Továbbá azzal sem ért egyet, ahogyan beígérte 
a kényszerszabadságra küldött munkavállalóknak járó összegeket, azonban nem folyósította 
azokat. Ugyanakkor a meghozott egészségügyi intézkedések sokasága sem követhető, ahogyan 
az sem, hogy mikor milyen szabályok érvényesek közegészségügyi szempontból, hiszen míg a 
bevásárlóközpontokban tömegek vonulnak, addig más kereskedelmi egységek működése tiltott, 
holott a szociális távolságtartás és szabályok betarthatóak lennének. 

folytatás a 2. oldalon

Az RMDSZ videó- és fotópályázatot hirdet középiskolás diákok számára a nyolcvanas évek hétköz-
napjainak bemutatására.
Célunk, hogy a fiatalok szüleikkel, családtagjaikkal folytatott beszélgetéseken keresztül ismerjék 
meg az adott időszak gondjait, örömeit.

A pályázati kiírás témája az akkori diákok, fiatalok 
mindennapjai: az oktatás, a szórakozás lehetőségei, 
vagy a „felnőttek világát” meghatározó keretek – a 
munkahely, a lakhatási körülmények, az élelmezés 
terén és az egészségügyben meglévő gondok, a korlá-
tozott utazási lehetőségek, a szólásszabadság hiánya; 
vagy a vidék sajátos gondjai: a kötelező termékbeszol-
gáltatás, az állattartás terén meglévő korlátozások, 
vagy a falurombolástól való félelem.

folytatás a 3. oldalon

Az RMDSZ megszavazta a készenléti 
szabályozását a parlamentben

#Rendszerváltás30 – videó- 
és fotópályázatot hirdetünk 

középiskolás diákoknak
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Az RMDSZ képviselői és szenátorai nehezményezik azt is, 
ahogyan a kormány a válság ideje alatt mostohagyermekként 
kezelte a kulturális intézményeket, de azt sem nézi jó szemmel, 
hogy a határ menti településeken élő állampolgároknak nem 
teremtette meg a szükséges feltételeket az ingázáshoz. A 
Szövetség törvényhozói azt is kifogásolták, hogy ebben az 
időszakban, amikor nem működnek az iskolák, az állam nem 
fordít kellő hangsúlyt az oktatási intézmények felújítására és 
a beruházásokra. 
Az RMDSZ újból felhívta a figyelmet arra, hogy a jelenlegi 
járványhelyzetben csak akkor tud hatékony lenni az állam, ha 
a törvényhozó hatalom és a kormány együttműködik a járvány 
leküzdése érdekében. 

A pénzügyminisztérium 
mielőbb dolgozzon ki egy 

gazdaságélénkítő javaslat-
csomagot

 „Az országnak valós pénzügyi megoldásokra van szüksége 
mielőbb ahhoz, hogy a gazdaság beindulhasson a szükségálla-
potot követően. A pénzügyminiszter által az elmúlt időszakban 
hozott intézkedések számos kérdést vetnek fel azáltal, hogy 
öntörvényűen, a parlamentet megkerülve bocsátja ki az országot 
rendkívül nagymértékben befolyásoló rendeleteket” – fogalma-
zott Benedek Zakariás, az RMDSZ képviselőházi frakcióveze-
tője a pénzügyi szaktárca vezetője ellen benyújtott egyszerű 
indítvány vitáján, május 11-én.

 A törvényhozó beszédében kiemelte, hogy bár az 
RMDSZ számos intézkedéssel nem ért egyet, a jelenlegi 
járványhelyzetben nem lenne szabad politikai instabilitást 
eredményezni azzal, hogy a pénzügyminiszter menesztését 
kérik. Ezért az RMDSZ képviselői nem fognak részt venni az 
indítvány szavazásán. „A pénzügyminiszter deficites intézkedé-
seinek lajstromát mind ismerjük. A szükségállapot ideje alatt 
láthattuk, hogy azoknak a vállalkozásoknak sem teremtette 
meg a szükséges működési és támogatási feltételeket, amelyek 
fontos szerepet töltöttek be ez idő alatt. Ráadásul csak kamatos 
kamattal tette lehetővé a hitelek halasztását úgy az állampol-
gárok, mint a vállalkozások számára. Folyamatosan figyelmen 
kívül hagyja a parlament javaslatait, holott megoldást nyújtot-
tunk a vállalkozások által bérbe vett ingatlanok bérének kifize-
tésének halasztására, és a kamatos kamat eltörlésére is” – fogal-
mazott a törvényhozó. Benedek Zakariás azt nehezményezte, 
hogy mindmáig egyetlen olyan javaslattal sem állt elő a tárca-
vezető, amely megoldást nyújtana a munkahelyek hiányára, 
valamint újraindítaná az országos gazdaságot a járványhely-
zetben: „Arra kérjük a pénzügyminisztert, hogy mielőbb valós 
megoldásokkal, konkrét gazdaságélénkítő javaslatcsomaggal, a 
parlamenttel konzultálva jöjjön az állampolgárok elé. Mutasson 
be olyan cselekvési tervet, amely reális megoldásokat nyújt a 
jelenlegi gazdasági krízisre” – zárta beszédét Benedek Zakariás 
képviselő.

Forrás: www.rmdsz.ro

RMDSZ Hírek
Benedek Zakariás: a 
kormány nem teheti 

zárójelbe a parlamentet
 „A kormánynak meg kell értenie, hogy a jelenlegi járvány-
helyzetben csak akkor tud felelős intézkedéseket hozni, hogyha 
együttműködik az állam minden intézménye. Elfogadhatatlan, 
hogy a kormány önjáró módon, a parlamentet megkerülve olyan 
intézkedéseket hoz, amelyek jogalapjai megkérdőjelezhetők. 
Továbbá mind a járványügyi intézkedések, mind pedig a gazdasági 
válság kezelésére foganatosított cselekvések követhetetlenek, 
nincs bennük következetesség és nem nyújtanak megoldásokat” 
– fogalmazott Benedek Zakariás, az RMDSZ képviselőházi frak-
cióvezetője a képviselőház május 18-i, hétfői ülésén, amelyen a 
parlament alsóházának tagjai Ludovic Orban miniszterelnököt 
vonták kérdőre a járványügyi helyzethez köthető döntések 
kapcsán. 

A Szövetség képviselőházi frakcióvezetője beszédében kitért 
arra is, hogy a kormány mulasztásának köszönhetően az 
elmúlt 3 napban igencsak megnőtt a járványveszély: a készen-
léti állapotot szabályozó törvényt nem dolgozták ki időben, 
így annak ellenére, hogy a parlament múlt héten megfeszí-
tett tempóban elfogadta ezt a törvény, az csak hétfőn lépett 
érvénybe, és így a kormány által pénteken kihirdetett készen-
léti állapotot érintő intézkedések üresek voltak. 

„Sajnos a kormány által az utolsó száz méteren hozott járvá-
nyügyi intézkedések sokaságát lassan már a jogászok sem tudják 
követni. Azonban annak érdekében, hogy következetes legyen az 
állam, ebben a nehéz időszakban minden intézménynek együtt 
kell működnie, és nem szabad a parlamentet zárójelbe tenni. Egy 
jogállamnak a válsághelyzetekben is jogállamnak kell maradni, 
és a hatalmi ágak szétválasztásának ekkor is működnie kell. A 
kormánynak nem az a dolga, hogy törvényeket alkosson, hanem 
az, hogy cselekvési tervet dolgozzon ki a gazdasági válságra, 
hogy támogassa a vállalkozásokat, hogy beindítsa az ország 
gazdasági motorjait, munkahelyeket teremtsen, és olyan prog-
ramokat dolgozzon ki, amelyek valósan szolgálják az állampol-
gárok érdekeit” – fejtette ki Benedek Zakariás képviselő.
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Videópályázat

Így éltünk a nyolcvanas években – olyan szülőkkel, családta-
gokkal készített interjúk, kisfilmek beküldését várjuk, amelyek 
a pályázó által választott terület/probléma bemutatására 
vállalkoznak. Egy pályázó legtöbb három filmmel pályázhat, 
melyeket bármilyen, erre alkalmas mobiltelefonnal rögzíthet, 
legtöbb öt percben. A hangsúly az üzenet megfogalmazásán, 
az ötlet eredetiségén van, és kevésbé a technikai kivitelezésen.

Fotópályázat

A nyolcvanas évek tárgyi emlékei – olyan fényképeket várunk, 
amelyek a korszak „kellékeinek” minél szélesebb körű palettáját 
mutatják be: a lakás tárgyi környezetét, az adott kor játékait 
vagy relikviáit az üveghaltól a pionírnyakkendőn át a benzin-
bonig. Archív felvételek szkennelt változatát is elfogadjuk. 
Egy pályázó tíz fényképpel pályázhat, melyet bármilyen, erre 
alkalmas eszközzel rögzíthet vagy szkennelhet, legalább 1500 
pixel felbontással.
A pályamunkákat egy erre a célra létrehozott online felületen 
kívánjuk közzétenni, illetve felhasználnánk nagyobb, a nyolc-
vanas évek világát bemutató összeállítások elkészítésére.
A pályaművek 2020. május 4-ig várjuk a csataadel@rmdsz.ro 
e-mailcímre.
A legjobb pályaműveket mindkét kategóriában díjazzuk.
2020 őszén az adott korszakot bemutatott országos iskolai 
vetélkedőt kívánunk szervezni, az ezen való indulásnak azonban 
nem előfeltétele a jelen pályázatban való részvétel.
A program partnerszervezete a MAKOSZ.

Forrás: www.rmdsz.ro

Magyarországi segítség 
nyújtás

Az RMDSZ kérésére iskolásoknak, pedagógusoknak érkezett 
tízezer, egyszer használatos egészségügyi maszk Szeben 
megyébe magánadományként, a magyar kormány segítségével.
Június elején nyolcadikosokat és tizenkettedikeseket készí-
tenek fel pedagógusok a kisérettségire és az érettségire az 
iskolákban. Biztonságuk fontosabb mindennél.

A maszkok a medgyesi Báthory István Általános Iskolához, a 
medgyesi Földgázipari Líceumhoz és a nagyszebeni Octavian 
Goga Líceumhoz kerültek kiosztásra.

Köszönjük a Magyar Kormány segítségét, ezekben a bizony-
talan időkben.

Szeben megyei RMDSZ
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II. Géza (Tolna, 1130 – Székes-
fehérvár, 1162. május 31.) 
Magyarország 13. királya 
1141 és 1162 között. Vak Béla 
és Ilona királyné legidősebb 
fia. II. Gézát annak ellenére, 
hogy mindössze 32 eszten-
dősen halt meg, a legerősebb 
magyar királyok közé szokás 
sorolni. Kiterjedt külpolitiká-
jával, sikeres hadjárataival és 
jelentős egyházi tevékeny-
ségével erősítette országa 
befolyását Európában. Uralko-
dása alatt a Magyar Királyság 
intenzív kapcsolatba került 
Egyiptommal és Hvárezmmel.

A király halála után idősebbik 
fia, István, majd második fia, 

Béla került a trónra. Ők szintén tehetséges uralkodónak bizo-
nyultak.

1141. február 13-án meghalt apja, II. Béla. Béla és a hozzá hű 
főurak eddigre kiirtottak minden főurat, aki bármely trónkö-
vetelőt támogathatott volna, ezért nem volt akadálya, hogy 
legidősebb fiát, Gézát már három nap múlva 1141. február 
16-án királlyá koronázzák Székesfehérváron. Géza ekkoriban 
11 év körüli gyermek volt, ezért uralkodása első éveiben nem 
lehetett képes arra, hogy önállóan uralkodjon. A királyi tanács 
közreműködésével Ilona anyakirályné és testvére, Belos, azaz 
Géza anyai nagybátyja irányította az országot. Belos másfél 
évtizeden át meghatározó alakja volt a magyar politikának, az 
egyik legmagasabb tisztséget, a bánit megszerezve.

1132 és 1145 között a források nem szólnak Borisz holtartóz-
kodásáról, aki Könyves Kálmán állítólagos fia volt, de Kálmán 
nem ismerte el annak, mégis Kálmán halála után trónkövetelő-
ként lépett fel. 1139-ben Kijevben meghalt anyja, Eufémia, s ő 
ezután 1145-ben Bajorországban jelent meg a II. Ulászló cseh 
fejedelem kíséretében, hogy III. Konrád német királytól kérjen 
segítséget trónja visszaszerzése érdekében. 1146-ban Borisz 
német és osztrák zsoldosokkal meglepetésszerűen elfoglalja 
Pozsonyt.

Korábban II. István és II. Béla jó kapcsolatot ápolt nyugati 
szomszédaival, 1140-ben azonban meghalt Szobeszláv cseh 
uralkodó, s fiát – akit szintén Ulászlónak hívtak – mellőzték 
a trónutódlásban. Znojmói Konrád – akit rokoni kapcsolatok 
fűztek Gézához – fellázadt az új fejedelem ellen, s feltehető, 
hogy Géza őt és Szobeszláv fiát támogatta. II. Ulászló ezt 
bosszulhatta meg azzal, hogy Borisz magyar trónigényét felka-
rolta. Ekkoriban módosult III. Konrád politikája is, miután jelen-
tősen enyhült a Stauf-Welf viszály. Zsófia, II. Béla lánya, Konrád 
fiának, Henriknek a jegyese volt korábban, de az új helyzetben 
a jegyesség már nem volt fontos és méltatlanul bántak Zsófi-
ával, aki végül belépett az admonti bencés apácakolostorba. 
A magyar udvart ez a bánásmód nagyon felháborította, s csak 
Zsófia kérésére nem tettek ellenlépéseket. Közben Konrád 
világuralmi terveket szövögetett, amihez a szomszéd uralko-
dóktól feltétlen engedelmességet követelt, amire Géza nem 
volt hajlandó. Konrád ezért szívesebben látott volna Borisz 
személyében egy engedelmes magyar királyt.

Géza nagy sereggel, íjászokkal, hadigépekkel vette ostrom alá 
Pozsonyt, mire a németek tárgyalni kezdtek és 3000 font (ti. 

ezüstmárka) ellenében átadták a várat és elvonultak. Gézát 
vitézsége miatt lovaggá ütötték, aki ellencsapásra készült. 
Kapcsolatba lépett Konrád ellenfelével, VI. Welf herceggel 
és anyagi támogatást nyújtott neki. 1146 szeptember 11-én 
a Lajta menti csatában legyőzte Jasomirgott Henrik osztrák 
őrgrófot, osztrák–bajor seregét teljesen szétverve. A német–
magyar viszony hosszú időre ellenségessé vált, a német bosszú 
csak a kereszteshadjárat miatt maradt el.

1147-ben a második keresztes hadjáratra induló III. Konrád 
német király átvonult Magyarországon. Borisz vele akart 
tartani, de Konrád megtagadta ezt, nehogy a keresztes hadjárat 
veszélybe kerüljön. Nem sokkal később VII. Lajos francia király 
vonult át Magyarországon, akit Géza nagyon szívélyesen 
fogadott és felkérte, hogy tartsa keresztvíz alá újszülött fiát, 
Istvánt. Lajos seregében bújt meg a trónkövetelő Borisz. Géza 
kérte kiadatását, amit Lajos megtagadott és magával vitte 
Bizáncba – ahol, mint a baszileusz rokonától, jó szolgálatokat 
várt tőle, – ezzel meghiúsítva Borisz terveit is. 1148-ban egyéb-
ként Damaszkusz sikertelen ostromával a keresztes hadjárat 
véget ért.

Vlagyimirko przemysli fejedelem, II. István és II. Béla szövet-
ségese egymás után hódította meg szomszédait és 1141-ben 
megalapította a halicsi fejedelemséget. Vszevolod kijevi nagy-
fejedelem mindezt féltékenyen nézte és elhatározta, hogy 
meghódítja Halicsot más orosz fejedelmek és a lengyel uralkodó 
szövetségében. Vlagyimirko Gézához fordult segítségért, aki 
Belus bán vezetésével seregeket küldött neki, megmentve 
őt a bukástól, de Vlagyimirko engedelmességet kellett hogy 
fogadjon Vszevolodnak.

Megromlott nyugati kapcsolatok ellensúlyozására lengyel és 
orosz földön keresett újabb szövetségeseket. 1146 őszén fele-
ségül vette a volhiniai Vlagyimir fejedelmének, II. Izjaszlávnak 
– aki augusztus óta már a kijevi trónt is birtokolta – a nővérét, 
Eufroszinát, akitől idővel négy fia (István, Béla, Géza, Árpád) és 
négy lánya (Erzsébet, Odola, Ilona, Mária) született. Izjaszláv 
1147 nyarán a konstantinápolyi pátriárka megkerülésével 
saját jelöltjét választotta meg kijevi metropolitának az orosz 
egyház élére, amivel kihívta Bizánc haragját, aki ellenfelét, Jurij 
Dolgorukij szuzdali fejedelmet kezdte támogatni a kijevi trón 
megszerzéséért. Közben Vlagyimirko halicsi fejedelem kijevi 
és volhíniai területeket foglalt el. Ezzel kialakulóban volt két 
egymással rivalizáló fejedelmi koalíció, a szuzdal-halicsi és a 
volhínia-szmolenszki csoport.

Géza már 1148-ban sereget küldött apósának, Izjaszlávnak 
Csernyigov elleni hadjáratához, ez azonban még nem állt 
kapcsolatban a csoportok küzdelmével. Mutatja ezt, hogy Jurij 
Dolgorukij és Vlagyimirko is távol tartotta magát ettől a küzde-
lemtől. 1149. augusztus 23-án azután, a kijevi nagyfejedelmet 
elűzi trónjáról a szuzdali fejedelem. Apósa segítséget kér tőle, 
az év végén ezért csapatokat küld neki. Ő maga nem mehetett, 
mert ekkor már a Balkánra is figyelnie kellett, ahol 1149 őszétől 
a szerbek harcban álltak Bizánccal. Ezért a magyar csapatok 
Vlagyimirból vissza is fordulnak, Izjaszláv pedig 1150-ben a 
nomád úzok segítségével foglalja vissza Kijevet, de a nyáron 
Jurij Dolgorukij halicsi támogatással ismét elveszi tőle, ezért 
Izjaszláv megint Gézához fordul.

1150 őszén Géza az országos magyar haderővel vonul a halicsi 
Vlagyimirko ellen, aki Przemyśl várába zárkózik, de I. Mánuel 
bizánci császár pusztító szerémségi betörése miatt kénytelen 
Magyarországra visszatérni. 1151 elején ismét jelentős, tízezer 
fős sereget küld apósának, amivel Izjaszláv Kijev alá vonul, 

II. Géza magyar király
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amit Jurij Dolgorukij harc nélkül felad. Hmarosan azonban a 
szuzdali és halicsi fejedelem újabb akcióba kezd, ekkor Izjaszláv 
a fiát, Msztyiszlávot küldte Gézához segítségért. Mire azonban 
az megérkezik, Izjaszláv már legyőzi Jurij Dolgorukijt, ezért a 
magyar sereg óvatlanná válik, mulatozással tölti estéit. Ezt 
kihasználva egy hajnalon Vlagyimirko lemészárolja a holtré-
szegen fetrengő magyarokat. Izjaszláv újra elküldi fiát Gézához, 
hogy ő maga jöjjön, két oldalról bekerítve ezzel a halicsi feje-
delmet. 1152-ben Géza ismét a teljes magyar haderővel (72 
megyei és az udvari sereg) megy a halicsi fejedelem ellen. Hadai 
a San folyó környékén találkoznak Izjaszlávval és Przemyśl köze-
lében súlyos vereséget mérnek Vlagyimirkóra, aki sebesülten 
Przemyśl várába húzódik, s onnan követeket küld a magyar 
királyhoz, hogy sok ajándék kíséretében emlékeztessék, mennyi 
jót is tett ő Géza vak apjáért, amikor a lengyelekkel is harcolt 
érte. Géza végül is nem teljesítette a kijevi fejedelem azon 
kívánságát, hogy Vlagyimirkót fosszák meg tartományától, de 
a kompromisszumos béke értelmében vissza kellett adnia az 
Izjaszlávtól elragadott területeket, és köteleznie kellett magát, 
hogy a jövőben Izjaszláv szövetségese lesz. Ezzel Géza egészen 
1165-ig visszanyerte Halicsot, mint szövetségest Bizánc elleni 
harcához, és többet nem avatkozott az orosz fejedelmek 
ügyeibe, bár lett volna alkalma rá.

A 12. század közepén Európát 
valósággal kettéosztották a 
politikai-katonai szövetségek 
küzdelmei. Egyik oldalon állt a 
két császár szövetsége I. Mánuel 
bizánci császárral, III. Konrád 
német királlyal (akit nem koro-
náztak német-római császárrá), 
a Velencei Köztársasággal, a 
másikon pedig a francia-nor-
mann szövetség II. Roger szicíliai 
normann uralkodóval, VII. Lajos 

francia királlyal, III. Jenő pápával, VI. Welf német herceggel, II. 
Uroš raskai szerb nagyzsupánnal és a természetes módon ide 
tartozó Géza magyar királlyal. Az orosz fejedelmek megosz-
tottak voltak a két szövetség között, a Bizánccal szövetséges 
szuzdal-halicsi csoport és a magyar szövetséges volhinia-szmo-
lenszki csoport harcolt a kijevi nagyfejedelmi címért, az utóbbi 
pedig még az orosz egyháznak a konstantinápolyi pátriárkától 
való függetlenségéért is.

1148-ban Thesszalonikében Mánuel és III. Konrád egyezményt 
kötött, hogy közösen megdöntik Roger szicíliai uralmát. Mánuel 
1149-ben seregeit összevonta a Nyugat-Balkánon mire műkö-
désbe lépett a francia-normann szövetség. II. Uroš – aki I. Uroš 
fia, Ilona anyakirályné és Belus bán testvére, azaz Géza nagy-
bátyja volt – fellázadt a bizánci uralom ellen. Géza csapatokat 
küldött megsegítésére. Szeptember végén Mánuel Szerbia 
ellen vonult, de nem tudta legyőzni a hegyek közé húzódó 
Urošt, végül az időjárás miatt hazatért.

1150 őszén Mánuel nagyszabású hadjáratba kezdett, s a 
szerbek ezúttal vállalták az összecsapást. Az előző évinél 
erősebb besenyő-káliz-magyar etnikumú királyi csapatok támo-
gatták őket Bágyon ispán vezetésével, miközben Géza maga az 
országos haderővel Halicsban volt. Mánuel Észak-Szerbiában 
a Tara-patak mellett nagy győzelmet aratott a szerb-magyar 
sereg felett. A csatában Bágyon kardjával arcon vágta Mánuelt 
– akit a leboruló és mélyen behorpadó rostély megvédett, de 
megsebesített, a baszileusz pedig levágta az ispán kezét. A 
vesztes csata után Uroš hűbéresküt tett a Mánuelnek. Mánuel 
ezután hadüzenetet küldött Gézának és és serege Belgrádnál 
fatörzscsónakokon átkelt a határfolyón, a Száván. Hadainak 
egy része elfoglalta Zimonyt, másik része teljesen kifosztotta 

a Szerémséget, az ott lakók tömegeit áttelepítve a birodalom 
területére. Egy másik seregrész Borisz vezetésével a Temesközt 
dúlta fel. Először Belus bán érkezett meg egy magyar sereggel, 
de nem vállalta egyedül a harcot, végül Géza Halicsból a teljes 
haderő élén. Ekkor a bizánciak visszavonultak és az 1151 elején 
kötött fegyverszünettel egyelőre befejeződtek a harcok.

Borisz ismételt feltűnése miatt Géza biztosítani akarta a trónu-
tódlást, ezért 1152-ben maga mellé vette idősebb fiát az 5 
éves Istvánt társuralkodóként, öccseit, Lászlót és Istvánt pedig 
hercegi ellátmánnyal látta el. Úgy ítélte meg, hogy egyelőre 
nem érdemes folytatni a Bizánc elleni közvetlen konfrontációt, 
és Mánuelnek sem volt egyelőre fontos Magyarország, s így 
Borisz trónigényének támogatása, mert Itáliában volt érdekelt.

1152 februárjában azonban meghalt III. Konrád és helyére 
a német trónon a bátyja fia, Barbarossa Frigyes került, aki a 
júniusi regensburgi birodalmi gyűlésen felvetette Magyar-
ország hűbéri alávetésének tervét. Ez azonban megbukott 
a német fejedelmek ellenállásán, akik inkább a Stauf-Welf 
viszály megoldását szerették volna. Jasomirgott Henrikkel 
Gézának 1151-ben személyes találkozón szerencsére sikerült 
addigi ellentétét elsimítania. Frigyes a római császárok utóda-
ként nem ismerte el Mánuel császári címét, s Itálián nem volt 
hajlandó megosztozni vele, amivel véget ért a két császár 
szövetsége, s a nemzetközi viszonyok alaposan átrendeződtek, 
VII. Lajos francia király végleg lemondott arról, hogy Bizánc és 
a mohamedánok ellen kereszthadjáratban vegyen részt.

Ebben a helyzetben Géza elérkezettnek látta az időt, hogy 
megbosszulja Mánuel korábbi dúlását. 1153-ban meglepe-
tésszerűen akart támadni, ezért a Dunához vonult, de Mánuel 
idejében értesült szándékáról, s ő is megjelent a Dunánál, mire 
Géza kezdeményezésére békét kötöttek. Ennek értelmében 
tízezer 1150-ben bizánci kézre került hadifogolyért váltság-
díjat fizetett, a többiek, s a Szerémség elhajtott lakosai pedig 
váltságdíj nélkül hazatérhettek. A nyugalom azonban nem 
állt helyre, mert Géza főleg Belus bánra hallgatva kapcso-
latba lépett II. Urošsal, mire 1154-ben Mánuel megkezdte egy 
újabb magyarországi hadjárat szervezését, de végül a király 
és a császár követeinek sikerült Szófiában megegyezniük, s a 
császár kényszerítette a szerb fejedelmet, hogy szakítsa meg 
kapcsolatait a magyar királlyal.

1154 szeptemberében Barbarossa Frigyes megkezdte itáliai 
hadjáratát, hogy ott felszámolja a normann uralmat. Mivel 
Itáliára Bizánc is igényt tartott, ezért Mánuel is megkezdte saját 
itáliai hadjáratának a szervezését. Ekkor érte őt teljesen várat-
lanul Géza támadása, aki titokban megegyezett Mánuel unoka-
testvérével, Andronikosz Komnénosszal, Belgrád, Barancs és 
Nis bizánci helytartójával, hogy ezen területek magyar kézre 
adása fejében segítséget nyújt neki a bizánci császári korona 
megszerzéséhez. Géza ősszel átkelt a Dunán és ostrom alá 
vette Barancsot, időközben azonban Andronikoszt lefogták és 
Bizáncban börtönbe vetették. A megegyezés ezzel meghiúsult, 
ezért Géza visszavonult.

1155-ben Mánuel bosszút akart állni, a birodalmi sereg élén a 
Dunához vonult, s a görög flotta is felhajózott a Dunán. Géza 
azonban felkészülten várta, szintén a Dunához vonult. Hosszas 
tárgyalások után Géza javaslatára 5 éves békét kötöttek 

az összecsapások előtti status quo 
alapján, ami végül lezárta Géza idejére 
a magyar-bizánci háborúkat. 1156-ban 
Mánuel még szövetséget ajánlott Barba-
rossa Frigyesnek Magyarország ellen 
annak felosztása érdekében, de Frigyes 
elutasította, mert semmilyen módon 
nem akarta támogatni Bizánc terjeszke-
dését.
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 A szükségállapot megszűnése után a tömegközleke-
dési járművek sofőrjei nem engedik majd felszállni a járműre a 
védőmaszk nélküli utasokat – jelentette ki vasárnap este Raed 
Arafat a Digi24 hírtelevízióban. A belügyi államtitkár a május 
15-től várható új szabályokat részletezte, hangsúlyozva, hogy 
nem született végleges döntés ezekről. 

 Arafat elmondta, az egyik – várhatóan törvénybe is 
foglalt – előírás a védőmaszk kötelező viselése lesz a zárt, 
nyilvános helyeken, például a tömegközlekedésben és az üzle-
tekben. Közölte, hogy a sebészeti maszkok nagyobb bizton-
ságot nyújtanak, de a pamutból készültek is megfelelnek a 
célnak. 

 Az egyik szabály várhatóan az lesz, hogy a tömeg-
közlekedési járművek sofőrjei nem engedik majd felszállni 
a védőmaszk nélküli utasokat. Arafat reményét fejezte ki, 
hogy a maszkok ára a járvány előtti szintre csökken a keres-
kedelemben. Elképzelhetőnek nevezte, hogy a hipermarketek 
ingyen adják majd a bejáratnál ezt a védőeszközt, mert meg 
akarják őrizni a vásárlóikat. 

 Egy másik várható óvintézkedés a testhőmérsék-
let-mérés bevezetése lesz a munkahelyeken. „Nem tudom, 
hogy ezt kötelezővé tesszük-e, de én ajánlom a bevezetését a 
cégeknek az alkalmazottak biztonsága érdekében. A szabály 
egyszerű: akinek 37 foknál nagyobb a hőmérséklete, aznap 
nem mehet be dolgozni” – jelentette ki, megjegyezve, hogy 
mintegy 20 euróba kerül a célnak megfelelő hőmérő, tehát 
nem költséges a beszerzése. 

 Arafat a távmunka legalább részleges megőrzését is 
javasolja azoknál a cégeknél, ahol ez lehetséges. Ajánlotta azt 
is, hogy az alkalmazottak eltérő idősávokban dolgozzanak. A 
gyorstesztek beszerzését nem javasolja a cégeknek, mert hiába 
negatív egy alkalmazott tesztjének eredménye, másnap már 
megfertőződhet. Arafat nem tartja helyesnek a bölcsődék és 
óvodák megnyitását a tanév vége előtt. Az új tanévben pedig 
szerinte megfontolandó, hogy az órák közötti szüneteket 
osztályonként eltérő idősávokban tartsák, mert így elkerül-
hető, hogy a gyermekek egyszerre tóduljanak ki a folyosókra 

és az udvarra. 

 Az államtitkár megemlítette azt is: nem hinné, hogy a 
bevásárlóközpontok egyhamar kinyithatnak. A légi közleke-
désről azt mondta, hogy az uniós szabályozásokat veszik majd 
figyelembe az óvintézkedések bevezetésekor. Végül megje-
gyezte: a május 15. utáni lazítások nem lépnek hatályba a vesz-
tegzár alatt lévő településeken, például Suceaván.

 a Maszol.ro portálról

Hogy lehet meghatározni a metropolisz-övezetet, amin belül 
egyéni felelősségvállalási nyilatkozat nélkül lehet utazni?
Metropolisz-övezetnek számít egy központi város 30 km-es 
vonzáskörzete (a 2001/351-es törvény 11. cikkelye szerint). 

A 65 éven felüli idősek számára megmaradtak a korábbi 
kijárási korlátozások?

Nem. Az Országos Vészhelyzeti Bizottság feloldotta a szükség-
állapotban az idősek számára érvényben lévő időkorlátokat, 
tehát az idősek a nap bármely órájában elhagyhatják az ottho-
nukat. Ugyanakkor továbbra is érvényes az az ajánlás, miszerint 
csak a legszükségesebb esetben menjenek el otthonról, és 
kerüljék a forgalmas helyeket.

A települések közötti utazáshoz szükséges egyéni felelős-
ségvállalási nyilatkozatot kézzel is meg lehet írni?

Igen. Amennyiben tartalmazza a hivatalos formanyomtat-
ványban kért adatokat. Ugyanazt a nyilatkozatot különböző 
napokon is fel lehet használni, amennyiben az utazás célpontja 
nem változik. Ebben az esetben a régi dátumot egy vonallal át 
kell húzni, és a megfelelő dátumot kell odaírni. 

Megbüntethetik azt, aki nem használ védőmaszkot?

Igen. Az orrot és szájat eltakaró védőmaszk használata május 
15-től kötelező a zárt nyilvános helyeken, mint például a 
tömegközlekedésben, üzletekben, munkahelyen. A 2020/55-ös 
törvény értelmében 500-2500 lej közötti bírságra számíthatnak 
azok, akik az előírt helyeken nem hordanak maszkot.

Milyen szabályok szerint 
élünk majd május 15. után? 
Arafat mondott több példát 

A romániai készenléti álla-
pottal kapcsolatos lakossági 

kérdésekre válaszolt a Straté-
giai Kommunikációs Csoport
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Mit kell bejelölni a nyilatkozatban akkor, ha vidékről a 
városba utazik valaki, hogy elvégezze a szükséges bevásár-
lást, amire a faluban nincs lehetősége?

Ha a metropolisz-övezetben marad, nem szükséges nyilatkozat. 
Amennyiben elhagyja ezt az övezetet, a nyilatkozatban a 11. 
pontot („egyéb nyomós indokok”) kell megjelölnie.

Büntethető lesz, ha valaki megszegi a készenléti állapotban 
érvényes hatósági szabályokat?

Igen. A 2020/55-es törvény 64-70. terjedő cikkelyei előírják, 
hogy a kihágásokért milyen pénzbírságot lehet kiszabni. De a 
hatóságok célja nem a bírságolás, hanem a koronavírus terjedé-
sének megfékezése. 

Kinyitnak az olvasótermek a könyvtárakban?

Ezt a lehetőséget fontolgatják a hatóságok, amit a következő 
időszakban ismertetnek majd. A könyvtárak működése megen-
gedett a készenléti állapotban a szükséges óvintézkedések 
betartásával. 

Kinyitnak a magánklinikák?

A magánklinikáknak már szükségállapotban is, és most, a 
készenléti állapotban is ugyanolyan státuszuk van, mint az 
állami klinikáknak és kórházaknak. 

Ha valakinek sürgősen el kell mennie egy másik településre 
lévő bankba, mit jelöljön meg a nyilatkozatban?

Ha a banki tranzakció nem végezhető el online, a nyilatkozatban 
a 11. pontot („egyéb nyomós indokok”) kell megjelölni.

Este 10 óra után érvényben marad valamilyen korlátozás? 

Az Országos Vészhelyzeti Bizottság által előírt korlátozások a 
nap bármely szakaszára érvényesek, nincsenek külön az éjjeli 

órákra érvényes korlátozások. 

Ha valaki külföldről érkezik, a vele együtt élő személyeknek 
is hatósági karanténba/házi elkülönítésbe kell vonulnia 14 
napra?

Igen. Ha valaki külföldről jön az országba, 14 napig elkülö-
nítésbe kell mennie a vele egy háztartásban élőkkel együtt, 
de választhatja a hatósági karantént is abban az esetben, ha 
egyedül utazott, és nem szeretné itthon kitenni a családját a 
fertőzésnek. 

Hányan vehetnek részt a nyilatkozat 9. pontjában feltünte-
tett családi eseményeken?

Amennyiben a családi esemény a templomban megtartott 
esküvő, keresztelő vagy temetés, ezen legtöbb 8 személy 
vehet részt. Ha a szertartást a templomkertben végzik, a részt-
vevők számát nem korlátozzák, de be kell tartani az óvintéz-
kedéseket. Beltéri családi zártkörű eseményeken (évfordulók, 
partik, megemlékezések) is csak maximum 8-an vehetnek 
részt, és be kell tartani az előírt higiéniai rendelkezéseket és 
amennyire lehetséges, tartsunk távolságot. 

A parlament által elfogadott törvény szerint kinyithatnak 
a vendéglátó teraszok. Számíthatunk erre a készenléti álla-
potban?

Nem. Az Országos Vészhelyzeti Bizottság 24. számú határo-
zata szerint a teraszok zárva maradnak a készenléti állapot 
ideje alatt. A 2020/55-ös törvény 8. cikkelyének 2. bekezdése – 
amely május 15-én jelent meg Románia Hivatalos Közlönyében 
– csupán lehetőséget ad a teraszok megnyitására, de nem írja 
elő kötelezően.

Támogatók - Partnerek
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